
© Informati S.r.l. – Riproduzione Riservata 
Tel. 0968.425805 -  E-mail: info@fiscal-focus.it - www.fiscal-focus.it - 

Tre minuti di… 
Le notizie di oggi in sintesi – 09.10.2018 

Dichiarazione > Modello Redditi 2018 
Speciale Dichiarazioni n. 65 - Plusvalenze patrimoniali nel Modello Redditi 

La plusvalenza/sopravvenienza va imputata al Conto economico e successivamente, nel caso di 
rateizzazione, si effettuano opportune variazioni in sede di Dichiarazione dei Redditi. 
E’ possibile, infatti, frazionare le plusvalenze realizzate in un massimo di cinque esercizi, nei soli casi in cui 
i beni (materiali o immateriali) siano posseduti da almeno tre anni (o da almeno un anno, per le società 
sportive professionistiche). La scelta del frazionamento delle plusvalenze deve essere effettuata in 
Dichiarazione dei Redditi compilando il rigo RF7 e i righi RS126 e RS127. 

Regimi speciali > Regime forfettario 
Fiscal Approfondimento n.  53 – I regimi contabili delle imprese 

Un impianto contabile formalmente e sostanzialmente regolare rappresenta uno degli aspetti più rilevanti, 
ai fini di un eventuale successivo controllo da parte dell’Amministrazione finanziaria, sia essa civile che 
militare. La Circolare n.1/2018 della Guardia di Finanza ha dedicato un apposito capitolo ai principali 
regimi contabili. 
I diversi attuali regimi contabili a disposizione delle imprese consentono di optare verso il modello ritenuto 
più aderente alle proprie caratteristiche. 

Contenzioso > Reati tributari 
Fiscal Approfondimento n.  54 – Cass. Pen.: la dichiarazione può escludere il delitto 

di occultamento della contabilità 
L’art. 10 del D.Lgs. 10 marzo 2000, n. 74 contempla il delitto di occultamento o distruzione di scritture 
contabili. 
A seguito della revisione normativa operata dal D.Lgs. n. 158/2015 (in vigore per i reati commessi dal 
22/10/2015), la pena edittale è stata sensibilmente inasprita, attestandosi nelle attuali misure della 
reclusione da 18 mesi a 6 anni (in precedenza era prevista la reclusione da 6 mesi a 5 anni). 
Sotto il profilo psicologico, la fattispecie prevede il “dolo specifico” nelle due forme conosciute dal diritto 
penale tributario, ossia, in via alternativa: 
- dolo specifico di evasione diretta, rappresentato dal fine di evadere le imposte sui redditi o sul valore
aggiunto;
- dolo specifico di evasione indiretta, rappresentato dal fine di consentire a terzi l'evasione delle imposte
sui redditi o sul valore aggiunto (nell’ipotesi in cui chi distrugge o occulta è persona diversa da quella che
vuole sottrarsi all’accertamento fiscale).
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